

103年度法眼明察五位得獎人

高雄地檢署檢察官謝肇晶

高雄地檢署主任檢察官高嘉惠

臺中地檢署檢察官洪淑姿

士林地檢署主任檢察官林在培

臺北地檢署郭進昌檢察官





高雄地檢署檢察官謝肇晶

☑同時為今年本部模範公務員

透過通訊監察及動態蒐證，查獲不肖司法官違背職務收受賄賂，而違法將案件予以簽結。該案件有效剷除司法弊端，端正司法風氣、建立人民對司法之信賴。



士林地檢署主任檢察官高嘉惠

99年高雄縣市合併後市議員選舉，起訴市議員候選人夫婦夥同樁腳等共同行賄買票之犯行。該案件有效防止金錢介入選舉舞弊，避免選舉制度遭扭曲，使社會菁英無法經由公平、公正的選舉為國家社會服務，進而腐蝕民主政治的根基。



臺中地檢署檢察官洪淑姿

☑同時為今年本部模範公務員

擴大偵辦賣淫集團強迫未滿18歲女子賣淫案件，經通訊監察掌握行蹤，同步搜索被告及嫖客。該案件凸顯檢察機關重視婦幼、未成年人權益，並匡正未成年少女之價值觀，透過安置中心之教職訓練，使之回歸正常生活，彰顯司法掃盪色情決心。



士林地檢署主任檢察官林在培

指揮偵破跨國性運毒集團，毒品由荷蘭、泰國轉口臺灣後再運往日本、澳、紐等處販賣，該集團持續犯罪多年，走私大麻、安非他命總數達數千公斤以上，市價達20億元。該案件澈底瓦解跨國運毒集團，顯現我國積極查緝毒品之努力及決心。



臺北地檢署檢察官郭進昌

偵辦雨衣強盜案，被告持槍強盜臺灣中小企銀運鈔人員現金新臺幣1250萬元，並槍擊運鈔保全員致死，嗣在桃園國際機場前將其拘提到案；另查獲被告另涉2件銀行強盜案。該案件提升人民對司法公信力，遏止暴力強取財物之歪風，維護國家及社會利益。

法務部為獎勵優秀檢察官，特別委託康木祥大師設計、雕刻「法眼明察」獎座，這獎座也是康大師以「生命」的概念作發想而創作，期許檢察官要透過明察秋毫的法眼，看清楚民怨之所在及事實的真相，全力打擊引發民怨案件。今天康大師更提供大型「法眼明察」木雕在現場讓大家欣賞。我們可以看到，這木雕下刀非常雄渾有力，並將生命概念放置在整座木雕的最上方，象徵保障民眾的生命安全是最高的價值，空洞部分為法眼，象徵檢察官斷案都能明察秋毫，是意境很高的作品，法務部並將之當作榮譽的象徵，未來期待檢察官們能屢破大案，讓法秩序得以維持，社會更加安定繁榮。康大師不僅為法務部設計這獎座，更慷慨將與這獎座同大小的原件，致贈法務部，並由部長代表接受。

